Problema 1. Escribir un programa que calcule el promedio de una cantidad indeterminada de notas siguiendo el diálogo:


Calcular promedio de notas


Ingrese notas entre 1.0 y 7.0


Para terminar ingrese una nota 0


nota ? 4.5


cuenta=1 promedio=4.5


nota ? 5.5


cuenta=2 promedio=5.0


. . .


nota ? 0

Solución 1: usando patrón while(true)-break

double suma=0; int n=0;


while( true ){

  C.print("Nota ? ");

  double nota = C.readDouble();

  if( nota == 0 ) break;

  suma = suma + nota;

  n = n + 1;

  C.println("cuenta="+n+“ promedio=”+suma/n);

}

Solución 2: usando operador de asignación

double suma, nota; int n;

suma = n = 0;


while( true ){
  C.print("Nota ? ");
  if( (nota=C.readDouble()) == 0 ) break;

  C.println("cuenta="    + (n=n+1) +

            “ promedio=” + (suma=suma+nota)/n);

}

Operador de asignación

ejemplos: suma=suma+nota  y n=n+1 (sin ;)

sintaxis: variable = expresión

semántica: 

  
1º evaluar expresión 

2º asignar resultado a variable

3º entregar resultado (del tipo de la variable)
prioridad: más baja. Ej: x=y+z ( x=(y+z)
asociatividad: de derecha a izquierda. Ej: suma=n=0 ( suma=(n=0)
Operadores de asignación aritméticos

ejemplo: C.println((suma+=nota)/(n+=1));
sintaxis: variable operador= expresión
    operador:  +, -, *, /, %
semántica: variable = variable operador (expresión)
x*=y+z es equivalente a x=x*(y+z) y no x=x*y+z
prioridad: más baja (misma que =)

asociatividad: derecha a izq
 

Operadores de incremento y decremento

ejemplo: 
C.println((suma+=nota)/++n);
sintaxis: 
++variable

--variable
semántica: 
variable+=1 

variable-=1

prioridad:  más alta (misma de operadores unarios)

asociatividad: no corresponde (++ ++n no se admite)

Operadores de incremento/decremento de postfijo o sufijo

ejemplo: n++  (si n=0, entonces n++ suma 1 a n, pero devuelve 0)

sintaxis: variable++
semántica:

1º recordar (guardar) valor original de variable

2º sumar 1 a variable

3º devolver valor original como resultado

prioridad: 1º más alta de todas 

asociatividad: no corresponde 

Operador de expresión condicional 

ejemplo: 

a>b ? a : b
sintaxis: 

condición ? expresión1 : expresión2   ¡¡ 3 operandos!!

semántica: 

· si condición es true, evaluar y entregar resultado de expresión1

sino (si condición es false) evaluar y entregar resultado de expresión2

· prioridad ? penúltima (antes de operadores de asignación)

· asociatividad ? derecha a izquierda

aplicación:

static public int factorial(int x){

  return x<=1 ? 1 : x*factorial(x-1);

}

static public int maximo(int x,int y,int z){

  return x>=y && x>=z ? x : y>z ? y : z;

}
Problema Nº 2:

a) función que entregue true si un entero es primo (o false si no)

b) método (void) que escriba los primos entre x e y

c) programa que escriba los primos entre n y m (n y m se leen)
Solución 1

class Primos{

//objeto global (visible en toda la clase)

static public Console C = new Console();

static public boolean primo(int x){

  if( x%2==0 && x>2 ) return false;

  int raiz=(int)Math.sqrt(x);

  int i=3; 

  while( i<=raiz ){

    if( x%i==0 ) return false;

    i += 2;

  }

  return true;

}

static public void primos(int x,int y){

  int i=x; 

  while( i<=y ){

    if( primo(i) ) C.print(“ “+i);

    ++i;

  }

}

static public void main(String[]args){

  C.println("primos entre n y m"); 

  C.print(“n?”); int n=C.readInt(); 

  C.print(“m?”); int m=C.readInt(); 

  primos(n,m);

}

}

Solución 2. Con instrucción for

static public boolean primo(int x){

  if( x%2==0 && x>2 ) return false;

  int raiz=(int)Math.sqrt(x);

  for(int i=3; i<=raiz; i+=2)

    if( x%i==0 ) return false;

  return true;

}

static public void primos(int x,int y){

  for(int i=x; i<=y; ++i)

    if( primo(i) ) C.print(" "+i);

}

Instrucción for
sintaxis:

for(inicialización; condición; reinicialización)

  instrucción
//o { instrucciones }

semántica:

{ inicialización;

  while(condición){

    instrucción(es)

    reinicialización;

  }
} 

Notas
· inicialización y reinicialización puede ser cualquier instrucción (sin;)

C.println(“sumar enteros (hasta ingresar un cero)”);

int n, suma=0;


for(C.print(“Nº?”);(n=C.readInt())!=0;C.print(“Nº?”))

    C.println( suma+=n );

·  inicialización o condición o reinicialización puede omitirse

Ej: for(;;) ( while(true)

· si inicialización es declaración entonces variables desaparecen y pueden ser redefinidas (puesto que instrucción for está rodeada por un bloque)

C.print(“primos en [1,100]terminados en 1:”);

for(int i=1; i<=100; i+=10)

  if( primo(i) ) C.print(“ “+i);

C.println(“”);

C.print(“primos en [1,100]terminados en 3:”);

for(int i=3; i<=100; i+=10)

  if( primo(i) ) C.print(“ “+i);
· instrucciones for pueden encajonarse

for(int i=1; i<=9; i+=2){

    C.println(“primos en [1,100]terminados en “+i);

  for(int j=i; j<=100; j+=10)

    if( primo(j) ) C.print(“ “+j);

  C.println(“”);

}
Problema Nº 3. Función que entregue el Nº de días de un mes

static public int diasMes(int x){ ... }

Solución 1. Con condiciones simples

int d=0; 




int d=0;

if( x==1 ) d=31; 


if( x==1 ) d=31;



else if( x==2 ) d=28;


if( x==2 ) d=28;

else if( x==3 ) d=31;


if( x==3 ) d=31;

else if( x==4 ) d=30;


if( x==4 ) d=30;

else if( x==5 ) d=31; 

if( x==5 ) d=31;

else if( x==6 ) d=30; 

if( x==6 ) d=30;

else if( x==7 ) d=31; 

if( x==7 ) d=31;

else if( x==8 ) d=31; 

if( x==8 ) d=31;

else if( x==9 ) d=30; 

if( x==9 ) d=30;

else if( x==10 ) d=31; 

if( x==10 ) d=31;

else if( x==11 ) d=30; 

if( x==11 ) d=30;

else if( x==12 ) d=31; 

if( x==12 ) d=31;

return d; 




return d;
evalúa x condiciones



evalúa 12 conds siempre

Solución 2. Con selección múltiple y condiciones compuestas

int d=0;

if(x==1||x==3||x==5||x==7||x==8||x==10||x==12) 

  d=31;

else if(x==4||x==6||x==9||x==11) 

  d=30;

else if(x==2) 

  d=28;

return d;
Solución 3. Con Instrucción switch
int d=0;

switch(x){

case 1:  d=31; break;

case 2:  d=28; break;

case 3:  d=31; break;

case 4:  d=30; break;

case 5:  d=31; break;

case 6:  d=30; break;

case 7:  d=31; break;

case 8:  d=31; break;

case 9:  d=30; break;

case 10: d=31; break;

case 11: d=30; break;

case 12: d=31; break;

default: d=0;

}

return d;
Instrucción switch

sintaxis
switch(expresión){

case constante1 : instrucciones1; break;

. . .

case constanten : instruccionesn; break;

default: instruccionesn+1; break;

}
· expresión y constantes: tipo entero

· instrucciones, break y default se pueden omitir

semántica



Solución 4
int d=0;

switch(x){

case 1:case 3:case 5:case 7:case 8:case 10:case 12:

  d=31; break; 

case 4:case 6:case 9:case 11:

  d=30; break;

case 2:

  d=28; break;

}

return d;

Solución 5
switch(x){

case 1:case 3:case 5:case 7:case 8:case 10:case 12:

  return 31; 

case 4:case 6:case 9:case 11:

  return 30; 

case 2:

  return 28;

}

return 0;

Propuesto. método que escriba en palabras un entero de dos dígitos
static public void escribir(int x){...}
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